

## Усолье-Сибирское остается городом «большой химии»

Трудоспособное население покидает Усолье-Сибирское: за последние несколько лет из города химиков уехали в общей сложности 12 тысяч человек. В свою очередь, сюда с каждым годом все больше прибывает так называемых асоциальных элементов из Ангарска и Иркутска. На продаже их квартир наживаются риэлторы.

В результате, по последним подсчетам, каждая вторая усольская семья является малообеспеченной или неблагополучной, а муниципалитет - одним из лидирующих в регионе по количеству безработных. Однако в беседе с журналистом газеты "Областная" мэр города Анатолий Крушинский заверил, что в ближайшее время ситуация должна измениться к лучшему, чему должно способствовать и возрождение некоторых предприятий.

- Анатолий Вадимович, на мой взгляд, в последнее время Усолье-Сибирское из промышленного превратилось в торговый город. Только на въезде в Усолье со стороны Иркутска построено около десятка рынков. Сюда даже из соседних городов приезжают за покупками. По-видимому, торговля стала основной составляющей экономики муниципалитета?

- Действительно, с закрытием целого ряда промышленных предприятий люди потеряли работу и были вынуждены искать новый источник доходов, поэтому у нас и стала так активно развиваться торговля. Средний и малый бизнес крепко стоит на ногах и отчисляет в бюджет значительную долю налогов. Но все-таки Усолье было и остается промышленным городом, и по-прежнему мы ассоциируемся с "большой химией".

Градообразующим предприятием, как и в прежние времена, является Химпром, предприятие это, что говорить, старое - 70 лет. Поэтому многое приходится менять, и сейчас в ООО "Усольехимпром" вкладывают большие средства на модернизацию. Отрадно, что с приходом нового руководства на ОАО "Усолье-Сибирский Химфармзавод" деятельность этого, когда-то второго по значимости предприятия, возобновлена в полном режиме. Была полностью погашена задолженность по зарплате, возвращены долги в городской бюджет. В этом году впервые за многие годы десятки миллионов рублей направлены на реконструкцию производства.

- Сейчас многие говорят о возрождении и другого предприятия - ОАО "Сибирский силикон". Какие работы сейчас проводятся на этом объекте, и какие надежды возлагаются на него усольские власти?

- Это не просто предприятие сегодняшнего дня - это предприятие будущего. "Сибирский силикон" прошел стадию банкротства, и в данный момент там готовятся к запуску производства поликристаллического кремния. Его применяют в солнечной энергетике, поэтому он очень востребован на рынке высоких технологий. Интерес к "Сибирскому силикону" проявляют бизнесмены с разных концов земного шара, делегации со всего мира приезжают сейчас в Усолье. Первую стадию производства на предприятии уже освоили, там идет активное строительство, средства выделяются огромные. 4 миллиарда планируется освоить в ближайшее время. К сожалению, имея определенный уровень безработицы, мы не имеем достаточных мощностей для строительства промышленных объектов, поэтому на строительстве задействованы специалисты из Ангарска и Иркутска. Зато, когда предприятие заработает, оно только по трем видам налогов будет отчислять в год около 350 миллионов рублей в бюджеты разных уровней. К тому же там появятся дополнительные рабочие места для горожан.

А вот сользавод находится в стадии банкротства. Хотя могу уверить: комбинат будет работать, и соль мы по-прежнему будем выпускать.

- Однако пока вышеуказанные производства не начнут работать в полном объеме, проблема безработицы в городе останется, да к тому же и уровень зарплаты в Усолье, по сравнению с областными показателями, отстает в среднем на 2 тысячи рублей...

- Если есть безработица, избыток трудовых ресурсов, то, соответственно, предприниматель смотрит на эту ситуацию и, не забывая интересов своего бизнеса, не торопится увеличивать жалованье работникам.

Городская администрация регулярно проводит встречи с руководителями предприятий и на каждой из них обязательно поднимается вопрос о повышении зарплат. У нас создана специальная комиссия по этому вопросу. Заработная плата растет, но, к сожалению, надо признать - нас тоже не устраивает ее размер, который сейчас составляет около 9 тысяч рублей в месяц.

- С другой стороны, согласитесь, что работодателям все труднее найти достаточно квалифицированные кадры, ведь не секрет, что Усолье покинуло много опытных специалистов.

- Мы подсчитали, что за последние несколько лет из города уехали 12 тысяч человек. В основном это предпримчивые, трудоспособные, активные горожане, которые могут себя реализовать в крупных городах области и страны. В свою очередь, Усолье стали заселять разные асоциальные элементы, которые продают свои квартиры в том же Иркутске или Ангарске. Это неработающие, судимые люди, часто с целым букетом болезней. Наши медики хватаются за голову, когда видят, сколько у них с каждым годом прибавляется пациентов с тем же туберкулезом. Мы даже вынуждены были за счет городского бюджета выделить средства на льготные билеты для посещения бани, чтобы горожане соблюдали элементарные правила гигиены. А на программу "ВИЧ-СПИД" только в этом году мы заложили 4,5 млн. рублей.

- Надо полагать, что многие из этих семей еще и многодетные?

- Да. Мы подсчитали, что каждая вторая усольская семья - или малообеспеченная, или неблагополучная, поэтому впервые за многие годы было решено выделить из городской казны 12 миллионов рублей на бесплатные школьные обеды для таких ребятишек. Они должны думать об учебе, а не идти на преступление ради куска хлеба. Также мы изыскали средства на бесплатное питание из молочной кухни для всех усольских малышей в возрасте до двух лет. Этим летом, опять же в первый раз за долгое время, были выделены деньги для организации трудовых отрядов при школах и Станции юных натуралистов. Ребята в течение четырех часов в будние дни выполняли определенные работы по благоустройству территории, затем с ними проводилась культурно-досуговая программа, и в итоге они получили более тысячи рублей в месяц за свой труд. Разве это плохо?

- Хорошо, но разве только этих одних мер хватит, чтобы оградить усольскую ребятню от той же наркомании?

- Нет, конечно. Но это лишь часть того, что делается для отвлечения детей от наркотиков. Ведь не секрет, что выявление и наказание наркоторговцев - это силовая мера борьбы с наркоманией, но важны и социальные методы. К счастью, несмотря на сложности и проблемы, город силен людьми, у нас много талантливых, неравнодушных горожан, которые занимаются с ребятишками. В нашем муниципальном Дворце культуры нет ни одной коммерческой фирмы - он весь отдан творчеству, в МДК много кружков для детей и взрослых. Сейчас там и в доме культуры "Мир" идет активный ремонт, отремонтированы выставочные залы городского музея. Реконструкция проводится и во Дворце спорта, где проходит много соревнований, в том числе и международных. Здание в последнее время находилось в таком неприглядном виде, что, честно говоря, было стыдно. Ремонтируется стадион "Химик", приведены в порядок Детско-юношеская спортивная школа, которую посещают около тысячи ребят, и летняя спортивная база "Смена", к зиме обретет новый вид и лыжная база. Все это сделано за счет средств городского бюджета и спонсоров, в частности того же Химпрома.

- Раз уж заговорили о ремонте, скажите, когда же примут должный вид печально знаменитые усольские дороги, особенно часть Московского тракта при въезде в город, на которой даже интеллигентный водитель начинает выражаться нецензурно?

- Что касается городских дорог, то уже сейчас почти все они приведены в порядок, на их реконструкцию мы в этом году потратили уже порядка 40 миллионов рублей. И это далеко не предел. А если говорить о Федеральной трассе, то тратить усольские деньги на дорогу, которой пользуется все государство российское, мы не будем принципиально. В свое время мы инициировали приезд в наш город представителей областных властей, в том числе и для того, чтобы обозначить данную проблему. Да, я понимаю, что у Федерального дорожного агентства были определенные трудности, на эту часть дороги не были оформлены документы на право собственности, она не состояла на балансе - соответственно, они не имели права ее ремонтировать. С нашей помощью эти вопросы были решены, документы оформлены, сегодня есть сертификат, что эта дорога является Федеральной собственностью, мы ждем дальнейших действий от дорожной службы. Нам нужен не какой-то мелкий текущий ремонт, мы рассчитываем - будет сделан проект, чтобы дорога была в том виде, в котором она должна быть: широкая, красивая, с хорошим освещением, со всеми условиями и возможностями для проезда...

Как видите, проблем в Усолье-Сибирском немало. Но тем не менее город развивается, перспектива у него

есть. Мы можем, должны и будем жить лучше.

Автор: Юлия Мамонтова © Областная газета ПРИБАЙКАЛЬЕ, ИРКУТСК № 3621 16.08.2007, 16:02

URL: <https://babr24.com/?ADE=39372> Bytes: 8695 / 8695 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта